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Задачи 
 
Образовательные:  
 
-создать у детей настроение сопереживания 

событиям времен Великой Отечественной войны , 
развивать эмоциональную сферу. 

-обогощать  и расширять познавательную 
активность детей побуждать уважительно относиться 
к подвигу ветеранов Великой Отечественной войны 

-формировать интерес к  героическойму 
прошлому своей Родины. 

 
Развивающие: 
 
-развивать любознательность, расширять 

кругозор детей, стремление узнать больше нового, 
интересного об истории родной Адыгеи 



-развивать речевую активность, диалогическую 
речь(последством ответов на вопросы диалога) 

 
Воспитательные: 
 
- Воспитывать чувство патриотизма и любви к 

своей Родине, уважения к ветеранам . 
 
Используемый материал: 
 
-аудизаписи песен о войне 
-видео ролик «Бессмертный полк» 
-видео ролик «Книга памяти» 
-макет Книга Памяти 
 
Предварительная работа: 
 
-беседы с детьми о Великой Отечественной войне 
-изготовление поделок на военные темы. 
-чтение художественной литературы  о Великой 

Отечественной войне. 
-организация совместной с родителями выставки 

детского рисунка. 
-организация совместно с родителями съемки 

видео ролика»Бессмертный полк» 
-организация совместно с педагогическим 

коллективом материала и съемка видео 
ролика»Книга памяти» 



-слушание песен военно  – патриотической 
тематики. 

-заучивание пословиц, песен,  стихов о войне, о 
победе. 

 
- 
Ход НОД 
 
Воспитатель: Вторая мировая война – самая 

крупная война в истории человечества. Началась она 
22 июня 1941 года в четыре утра, неожиданным 
нападением  фашистской Германии. И длилась долгих 
четыре года. На борьбу поднялась вся наша огромная 
страна! Мужчины и женщины, пожилые люди, даже 
дети приняли участие в этой войне. Реками слез и 
крови была омыта наша многострадальная земля. 
Нелегким был путь к победе. 

Нет в России семьи, которую бы война обошла 
стороной. 

Воспитатель:- Ребята, а у кого из вас есть 
прадедушки, которые воевали в В 

еликой Отечественной войне? 
 
(дети рассказывают о своих прадедах и их 

подвигах.) 
 
Воспитатель:- А кто нам прочитает стихотворение 

о войне, о победе. 
 



(Дети читают стихи по желанию) 
 
Физминутка»Игра Идет!» 
 
Мы летчики,пилоты 
(руки в стороны) 
Мы водим самолеты 
(повороты туловища) 
Танкисты и ракетчики 
(наклоны в стороны) 
Мы славные разведчики 
(приседание) 
Мы моряки, подводники 
(крутим в руках «штурвал») 
Мы храбрые бойцы 
(стоим ровно .голова приподнята) 
Скоро в Армию пойдем 
(маршируют на месте) 
А пока игра идет! 
(машут руками над головой) 
 
 
 

 
Воспитатель: Но не только мужчины проявили 

героизм  во время войны , многие женщины и 
девушки тоже ушли на фронт. Они оказывали помощь 
раненым бойцам, летали на боевых  самолетах ,были 



радистками.  Они  тоже были награждены орденами 
и медалями. Стали героями. 

 
Воспитатель: А кто же такой герой?  
 
(Ответы детей) 
 
Воспитатель: Из Республики Адыгея ушли на 

фронт 50 тысяч воинов. 35  тысяч  награждены 
орденами и медалями.47 воинов удостоины звания 
Героя Советского Союза. 11рядовых солдат 
награждены орденами Славы трех степеней. 

Все эти люди совершили подвиг. 
-А что такое подвиг? 
 
(Ответы детей) 
 
Воспитатель: Педагоги нашего детского сада 

предоставили  исторические документы наших  
прославленных  бабушек и дедушек, прадедушек, 
которые воевали  и защищали наше светлое будущее. 
В этой книге  описаны все их героические подвиги . 

 
 
 
(Дети рассматривают  фотографии.) 



 
Воспитатель: Хутыз Халид Юнусович- дедушка 

нашего музыкального руководителя Маии 
Нурбиевны. 

Он родился в ауле Джижихабль. Защищал 
Сталинград. Являлся участником обороны Кавказа. 
Штурмовал  Берлин. Награжден орденом «Красная 
звезда».Медалями «за оборону Кавказа»,»За оборону 
Сталинграда»,»За взятие Берлина»,»За победу над 
фашистской Германией» 



 
 
Турк  Рашид  Махмудович дедушка воспитателя 2 

группы Заремы Дзепшевны. Он родился в ауле 
Новобжегокай. Награжден орденом «За победу над 
фашистской Германией», орденом 
«Ленина»,орденом  «Сталина».После окончания 
воины получил высшее образование. По окончанию 
учебы работал директором школы в ауле 
Новобжегокай. 



 
 
Схакумидов Масхуд Нохович прадедушка нашего 

физрука Зуры Зауровны. Родился он в ауле Панахес. 
Масхуд Нохович полный кавалер орденов Славы. 

                         
 



 
Султан  Гисса Мхамчериевич дедушка 

заведующей нашего  детского сада Аси Аслановны. 
Родился  Гисса Мхамчериевич в ауле Псейтук. Был 
командиром отделения 981-го стрелкового полка 
253-ей стрелковой дивизии. Погиб в Боях за 
освобождение Украины. Похоронен в братской 
могиле села Морозовка Харьковской области 11 
февраля 1941 года. 

 
 
 
Воспитатель: Не все вернулись с фронта, многие 

полегли на поле боя. Мы живущие сейчас благодарны 
им за мир, который они отстояли. А  кто мне скажет, 
как мы чтим память героев Великой Отечественной 
войны? 



 
(ответы детей) 
 
Воспитатель:  С тех пор прошло более75 лет.   К 

сожалению ,с  каждым годом все меньше шанса 
узнать о тех страшных событиях из первоисточника, 
которые делали нашу историю. В 2012 году впервые 
была создана акция «Бессмертный полк» Участие в 
акции «Бессмертный полк» означает, что каждый, кто 
помнит своего героя выходит на улицы городов и 
поселков с его фотографией. 

 
(просмотр  ролика «Бессмертный полк» 

организованный совместно с родителями д\с Нэфсэт 
 
 
Воспитатель:» Бессмертный полк» важен для 

нашей страны. С каждым годом на Параде Победы  в  
праздничной колоне идет все меньше ветеранов. И 
когда мы видим, сколько фотографий в руках держат 
дети , то понимаем,что память о наших героях будет с 
нами всегда! 

 
Рефлексия 
 
Воспитатель:  Вот и завершилось 
наше путешествие по страницам Великой 

Отечественной войны .. Вы узнали очень много 
нового. 



-Как называется отважный поступок человека? 
 
(Ответы детей) 
 
-Как называется человек совершающий подвиг? 
 
(ответы детей) 
 
Воспитатель: Может быть , вы тоже  станете 

героями и совершите подвиг .Но кем бы вы, ни стали, 
я желаю вам быть такими же честными и храбрыми 
защитниками своей  Родины, как наши ветераны 
Великой Отечественной войны. 

 
Просмотр видео ролика «Книга памяти» 

  
 
 Ссылка для просмотра:     
      https://youtu.be/nkAv3C9BzUY 
 

 
- 
 
 
 


